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CITTA' DI VITTORIO VENETO 
MEDAGLIA D'ORO AL V.M. 

                     (PROVINCIA DI TREVISO) 
 

 
 
 

 Verbale di Seduta del Consiglio Comunale 
del 20 dicembre 2012 

 
 
Il giorno 20/12/2012 alle ore 20.30, nella sala consiliare del Comune di VITTORIO 
VENETO. 
Previo invito diramato dal Presidente ai sensi di legge, si è riunito il Consiglio Comunale 
in seduta Pubblica Ordinaria, di  1a convocazione. 
 
 
 Fatto l'appello nominale dei Componenti: 
 

 Pres Ass.  Pres. Ass. 
1.DA RE GIANANTONIO   G 11.FAVA GIACOMO X  
2.ANTIGA ENNIO X  12.GOMIERO MAURIZIO X  
3.BOTTEON ADRIANO       G 13.LONGO RENATO X  
4.CAMPODALL’ORTO MIRCO X   14.MASET GIUSEPPE X  
5.CASAGRANDE RUDI X  15.MOGNOL BRUNO X  
6.COSTA GIUSEPPE  G 16.POSOCCO GIANLUCA   G 
7.COSTANTINI ADRIANA   G 17.SABADIN GIUSEPPE X  
8.DE BASTIANI ALESSANDRO  G 18.SCOTTA’ GIANCARLO X  
9.DE BASTIANI GIORGIO  G 19.TONON ROBERTO  G 

10.DE NARDI NAZZARENO  G 20.TRUBIAN STEFANO  G 
   21.VALENTI ALESSANDRO X  

    11  

 

Partecipa il Segretario Generale del Comune Dott. TRAINA LORENZO. 
Assume la presidenza il Consigliere Antiga Ennio il quale, riconosciuta la legalità dell'adunanza, 
dichiara aperta la seduta e nomina scrutatori: CASAGRANDE RUDI – VALENTI ALESSANDRO – FAVA 

GIACOMO. 

Partecipano alla  seduta gli Assessori:  CALDART ANTONELLA - DE BERTOLIS MICHELE – DE NARDI 

FLAVIO  - FASAN BRUNO – MASO GIUSEPPE – MIATTO ANTONIO – ROSSET MARIO. 
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ORDINE DEL GIORNO 
 
 
1) COMUNICAZIONI.    

 
2) VARIANTE N. 6 AL REGOLAMENTO EDILIZIO PER RECEPIMENTO 

DELL’ART. 79 BIS DELLA L.R. N. 61/85 “LINEE VITA” - 
APPROVAZIONE.   

 
3) SDEMANIALIZZAZIONE ED ALIENAZIONE RELITTO STRADALE LUNGO VIA 

SOMERA.  
 
4) “COSTRUZIONE NUOVO POLO SCOLASTICO A. MANZONI” IN LOCALITA’ 

FORCAL – ACQUISIZIONE AREE DI PROPRIETA’ DEI SIGNORI DE NARDI 
PIETRO E ORTOLAN WANDA.   

 
5) LOTTO IN VIA DELL’INDUSTRIA. CESSIONE DIRITTO DI SUPERFICIE 

PER IMPIANTO FOTOVOLTAIOCO DA “IWIS S.R.L.” A “TE.MA. S.R.L.” 
– RINUNCIA DIRITTO DI PRELAZIONE. 

 
6) LOTTO IN VIA DELL’INDUSTRIA. RISCATTO CONTRATTO DI LEASING DA 

“MEDIOCREDITO TRENTINO-ALTO ADIGE S.P.A.” A “TE.MA S.R.L.” – 
RINUNCIA AL DIRITTO DI PRELAZIONE. 

 
7) VARIANTE URBANISTICA AL PRG N. 54(2012 – AREA DESTINATA A 

VIABILITA’ LUNGO LA SS51 ALEMAGNA PER REALIZZABILITA’ 
ROTATORIA DI ACCESSO ALLA ZONA INDUSTRIALE DI VITTORIO VENETO-
CONEGLIANO – ADOZIONE AI SENSI COMBINATO DISPOSTO ART. 50, 
COMMA 4, LETT. H) DELLA L.R. 61/85 E SS.MM.II. E ART. 48, 
COMMA 1-BIS, L.R. 11/04 E SS.MM.II.  
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ORDINE DI TRATTAZIONE DEGLI ARGOMENTI ALL’ORDINE DEL GIORNO 
 

 
1) VARIANTE N. 6 AL REGOLAMENTO EDILIZIO PER RECEPIMENTO 

DELL’ART. 79 BIS DELLA L.R. N. 61/85 “LINEE VITA” - 
APPROVAZIONE.   
 

2) SDEMANIALIZZAZIONE ED ALIENAZIONE RELITTO STRADALE LUNGO 
VIA SOMERA.  

 
3) “COSTRUZIONE NUOVO POLO SCOLASTICO A. MANZONI” IN LOCALITA’ 

FORCAL – ACQUISIZIONE AREE DI PROPRIETA’ DEI SIGNORI DE 
NARDI PIETRO E ORTOLAN WANDA.   
 

4) LOTTO IN VIA DELL’INDUSTRIA. CESSIONE DIRITTO DI SUPERFICIE 
PER IMPIANTO FOTOVOLTAIOCO DA “IWIS S.R.L.” A “TE.MA. 
S.R.L.” – RINUNCIA DIRITTO DI PRELAZIONE. 

 
5) LOTTO IN VIA DELL’INDUSTRIA. RISCATTO CONTRATTO DI LEASING 

DA “MEDIOCREDITO TRENTINO-ALTO ADIGE S.P.A.” A “TE.MA 
S.R.L.” – RINUNCIA AL DIRITTO DI PRELAZIONE. 
 

6) VARIANTE URBANISTICA AL PRG N. 54(2012 – AREA DESTINATA A 
VIABILITA’ LUNGO LA SS51 ALEMAGNA PER REALIZZABILITA’ 
ROTATORIA DI ACCESSO ALLA ZONA INDUSTRIALE DI VITTORIO 
VENETO-CONEGLIANO – ADOZIONE AI SENSI COMBINATO DISPOSTO 
ART. 50, COMMA 4, LETT. H) DELLA L.R. 61/85 E SS.MM.II. E 
ART. 48, COMMA 1-BIS, L.R. 11/04 E SS.MM.II.  

 
7) COMUNICAZIONI. 
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CONSIGLIO COMUNALE DI VITTORIO VENETO DEL 20 DICEMBRE 2012 
 
 
ANTIGA ENNIO – Presidente:    
Grazie Segretario Generale. Dichiariamo l’assemblea validamente 
costituita.   
Come i consiglieri di maggioranza hanno notato, nei banchi della 
minoranza questa sera non c’è seduto nessuno. Hanno mandato 
all’attenzione del Presidente una lettera, che però non ha 
nessuna firma, quindi io ritengo neanche di averla ricevuta, 
perché non vorrei magari omettere qualcuno che voleva firmare o 
non voleva firmare. 
Passiamo direttamente a trattare i punti all’ordine del giorno.   
 
 
 
PUNTO N. 2: VARIANTE N. 6 AL REGOLAMENTO EDILIZIO PER 
RECEPIMENTO DELL’ART. 79 DELLA L.R. N. 61/85 “LINEE VITA” - 
APPROVAZIONE.   
  
ANTIGA ENNIO - Presidente:   
Per i presenti, questo punto è passato in Commissione. In 
Commissione non c’è stato nessun tipo di osservazioni, è già 
stato votato e quindi possiamo passare all’approvazione. Gli 
scrutatori per questa sera nominiamo Casagrande, Valenti e 
Scottà…  
 
(intervento senza microfono)  
 
ANTIGA ENNIO - Presidente: 
Non è vigile, consigliere? Fava sostituisce il consigliere 
Scottà, grazie. Sono Casagrande, Valenti e Fava.   
Pongo in votazione il punto n. 2: “VARIANTE N. 6 AL REGOLAMENTO 
EDILIZIO PER RECEPIMENTO DELL’ART. 79 DELLA L.R. N. 61/85 “LINEE 
VITA” – APPROVAZIONE”.   
 
Chi è favorevole? Chi è contrario? Chi si astiene? 
 
VOTAZIONE 
- FAVOREVOLI 10 (Antiga, Casagrande,  Fava, Gomiero, Longo, 

 Maset, Mognol, Sabadin, Scottà, Valenti) 
- CONTRARI:  0 
- ASTENUTI:  1 (Campodall’Orto) 
 
Il presente verbale è riferito alla DELIBERAZIONE N. 54 del 
registro cronologico delle deliberazioni consiliari. 
 

--- oOo --- 
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PUNTO N. 3 - SDEMANIALIZZAZIONE E ALIENAZIONE RELITTO STRADALE 
LUNGO VIA SAN SOMERA.   
  
ANTIGA ENNIO - Presidente:   
Anche questo avete in cartellina, in Commissione è passata senza 
note particolari. Se non ci sono interventi, andiamo in 
votazione.   
Chi è favorevole? Chi è contrario? Chi si astiene?  
 
VOTAZIONE – UNANIMITA’ 
 
Il presente verbale è riferito alla DELIBERAZIONE N. 55 del 
registro cronologico delle deliberazioni consiliari. 
 

--- oOo --- 
 

PUNTO N. 4: “COSTRUZIONE NUOVO POLO SCOLASTICO A. MANZONI” IN 
LOCALITÀ FORCAL - ACQUISIZIONE AREE DI PROPRIETÀ DEI SIGNORI DE 
NARDI PIETRO E ORTOLAN WANDA. 
 
ANTIGA ENNIO - Presidente:   
L’avete in cartellina, in Commissione è passata senza note, 
siamo alla votazione del punto n. 4. 
Chi è favorevole? Chi è contrario? Chi si astiene?  
 
VOTAZIONE 
- FAVOREVOLI: 10 (Antiga, Casagrande,  Fava, Gomiero, Longo, 

 Maset, Mognol, Sabadin, Scottà, Valenti) 
- CONTRARI:  0  
- ASTENUTI:  1 (Campodall’Orto) 
 
C’è richiesta l’immediata eseguibilità. 
Chi è favorevole? Chi è contrario? Chi si astiene?  
 
 
VOTAZIONE I.E. 
FAVOREVOLI: 10 (Antiga, Casagrande,  Fava, Gomiero, Longo, 

 Maset, Mognol, Sabadin, Scottà, Valenti) 
CCONTRARI:  0  
ASTENUTI:   1 (Campodall’Orto) 
 
Il presente verbale è riferito alla DELIBERAZIONE N. 56 del 
registro cronologico delle deliberazioni consiliari. 
 

--- oOo --- 
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PUNTO N. 5: LOTTO IN VIA DELL’INDUSTRIE. CESSIONE DIRITTO DI 
SUPERFICIE PER IMPIANTO FOTOVOLTAICO DA “IWIS S.R.L.” A “TE.MA. 
S.R.L.” - RINUNCIA DIRITTO DI PRELAZIONE. 
  
ANTIGA ENNIO - Presidente:   
Il punto n. 5, come indicato in riunione dei Capigruppo, è un 
punto che è stato ritirato, perché nell’atto notarile che 
andranno a sostenere non è prevista la rinuncia al diritto di 
prelazione, come sembrava dovesse essere. 

 
 --- oOo --- 

 
PUNTO N. 6: LOTTO IN VIA DELL’INDUSTRIA - RISCATTO CONTRATTO DI 
LEASING DA “MEDIOCREDITO TRENTINO-ALTO ADIGE S.P.A.” A “TE.MA. 
S.R.L.” - RINUNCIA AL DIRITTO DI PRELAZIONE. 
 
ANTIGA ENNIO - Presidente:   
Questo atto doveva essere fatto prima di fine anno e noi siamo 
qua a onorare gli impegni con i nostri cittadini. Il punto n. 6 
è passato in Commissione, non ci sono delucidazioni o note di 
alcun tipo. Non ci sono richieste, pongo in votazione il punto 
n. 6. 
Chi è favorevole? Chi è contrario? Chi si astiene?    
 
VOTAZIONE – UNANIMITA’ 
 
C’è richiesta l’immediata eseguibilità, perché devono andare 
immediatamente all’atto. 
Chi è favorevole? Chi è contrario? Chi si astiene?    
 
VOTAZIONE I.E. – UNANIMITA’ 
 
Il presente verbale è riferito alla DELIBERAZIONE N. 57 del 
registro cronologico delle deliberazioni consiliari. 
 

--- oOo --- 
 
PUNTO N. 7: VARIANTE URBANISTICA AL PRG N. 54/2012 - AREA 
DESTINATA A VIABILITÀ LUNGO LA SS51 ALEMAGNA PER REALIZZABILITÀ 
ROTATORIA DI ACCESSO ALLA ZONA INDUSTRIALE DI VITTORIO VENETO-
CONEGLIANO - ADOZIONE AI SENSI COMBINATO DISPOSTO ART. 50, COMMA 
4, LETT. H) DELLA L.R. 61/85 E SS.MM.II. E ART. 48, COMMA 1 BIS, 
L.R. 11/04 E SS.MM.II.. 
  
ANTIGA ENNIO - Presidente:   
Questa variante urbanistica c’è stata richiesta per dare corso 
alla viabilità della rotatoria in Zona Industriale. A suo tempo 
noi abbiamo fatto richiesta e ottenuto, dal Demanio della 
Difesa, di avere in concessione un’area per potere attivare la 
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rotatoria. Se magari l’Assessore vuole fare due parole veloci, 
perché il tema credo sia di assoluto interesse. 
  
DE NARDI FLAVIO – Assessore: 
Praticamente dobbiamo dare avvio ai lavori della rotatoria in 
zona industriale. In questa rotatoria insiste questo pezzo di 
terreno, sono circa 400 metri quadrati che attualmente sono zona 
a verde. Ci sono altri terreni anche nel Comune di Cordignano e 
nel Comune di Conegliano, che però loro hanno deciso, con una 
norma che loro ritengono valida, di fare una semplice delibera 
di Giunta Comunale.  
Noi abbiamo preferito fare un passaggio in Consiglio Comunale, 
per potere passare questa zona da zona a verde agricolo in zona 
F, quindi si parla di questi 430 metri quadrati, una variante 
per portare da zona a verde a zona F per servizi, praticamente 
il pezzo di strada in cui insiste la rotatoria.   
Se tutto va bene, penso che entro febbraio possono già iniziare 
i lavori, per ultimarli addirittura prima dell’estate, quindi 
prima delle vacanze…   
 
(intervento senza microfono) 
  
ANTIGA ENNIO - Presidente:   
A altri Comuni, è un iter che sta andando avanti da tanto tempo. 
Il Comune di Vittorio Veneto…  
 
(intervento senza microfono)  
 
ANTIGA ENNIO - Presidente:   
Bravo, consigliere! In Conferenza dei Servizi il Comune di 
Vittorio Veneto, nella persona del Sindaco, si era impegnato a 
portare a casa dal Genio Civile…  
 
(intervento senza microfono)  
 
ANTIGA ENNIO - Presidente:   
Non è vero, è sempre il Sindaco! Siamo riusciti a portare a 
casa, in tempi velocissimi, quest’area. Adesso mi auguro che 
inizino i lavori, per vederla.  
Prego consigliere. 
  
SCOTTA’ GIANCARLO – Consigliere Gruppo Lega Nord: 
È un Consiglio Comunale estremamente interessante e positivo, 
perché discutiamo di argomenti che chiaramente portano dei 
risultati e non perdiamo tempo inutile in certe parole inutili… 
non volevo aggiungere un altro termine, perché altrimenti dopo 
mi ritrovo in qualche giudizio di qualche giudice di Conegliano 
a dovere rispondere!   
Questi sono Consigli Comunali efficaci, efficienti. Mi dispiace 
che manchi la minoranza, perché potrebbe apportare anche il suo 
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contributo, ma quando c’è la minoranza i contributi non ce ne 
sono… ah no, abbiamo la minoranza molto attiva e positiva, 
quindi mi congratulo con lei per la presenza e quant’altro.   
Grazie Presidente, possiamo andare avanti. 

 
- entra il Sindaco Da Re - 

(presenti n. 12) 
 
ANTIGA ENNIO - Presidente:   
Non ci sono osservazioni, prenotazioni, dichiarazioni? Grazie, 
consiglieri. Pongo in votazione il punto n. 7. 
Chi è favorevole? Chi è contrario? Chi si astiene?  
 
VOTAZIONE – UNANIMITA’ 
 
Grazie, consiglieri, per questo punto importante. 
  
Il presente verbale è riferito alla DELIBERAZIONE N. 58 del 
registro cronologico delle deliberazioni consiliari. 
 

--- oOo --- 
 
PUNTO N. 1: COMUNICAZIONI. 
  
ANTIGA ENNIO - Presidente:   
Abbiamo trattato tutti i punti all’ordine del giorno, manca la 
comunicazione del Sindaco: doveva essere in testa, se vuole fare 
due parole a chiusura di questo Consiglio Comunale, grazie. 
Invito anche i presenti e i colleghi consiglieri nella sala 
attigua per gli auguri di Natale. 
 
 
DA RE GIANANTONIO - Sindaco:   
Il traforo sta andando avanti l’iter, anche se ci sono dei 
ricorsi. Contiamo quanto prima di chiudere tutta questa partita 
Anas e naturalmente le persone interessate all’opera. È stato 
aggiudicato, alla ditta Maset di Vittorio Veneto, l’appalto per 
la Guardia di Finanza, appalto che potrebbe partire in 
primavera, quindi anche quest’opera sta per partire. 
Colgo l’occasione - questo è l’ultimo Consiglio Comunale 
dell’anno - per fare gli auguri a tutti voi di buon Natale, 
buone feste e naturalmente di continuare in questa 
Amministrazione Comunale, con le difficoltà che abbiamo 
sicuramente, come tutti d’altra parte. Però credo che alla fine 
i risultati arrivano e, anche se con difficoltà, però 
continuiamo con quello che è il nostro programma.  
Naturalmente arrivederci al prossimo anno, un buon 2013 e 
naturalmente buone feste! Grazie. 
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ANTIGA ENNIO - Presidente:   
Grazie, Sindaco. Un grazie ai consiglieri e ai presenti, 
dichiariamo chiusa la seduta del Consiglio Comunale.   
  
 
 

- La seduta è chiusa alle ore 21.10 - 
 
 
 

IL PRESIDENTE       IL SEGRETARIO 
 ANTIGA ENNIO       TRAINA LORENZO 
 

 


